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I. Inégalités sociales (31 points)

I.1. Lisez le rapport publié par Oxfam et répondez aux questions.

Les inégalités sociales se creusent

Le pourcentage le plus riche de la population mondiale détient plus de la moitié de la richesse
mondiale - plus que les 99% restants combinés. La concentration au sommet de la pyramide des
fortunes se refléte également dans I'augmentation du nombre de milliardaires, dont les neuf
dixiemes sont des hommes. Le nombre de milliardaires a augmenté entre 2016 et 2017 ; leurs actifs
combinés ont augmenté pendant la méme période de 762 milliards de dollars. Cette somme est sept
fois supérieure a ce qui serait nécessaire pour éradiquer la pauvreté extréme.

De gros profits pour quelques-uns

Au cours de la derniere décennie, la fortune des milliardaires a augmenté en moyenne de 13% par
an, tandis que les salaires des travailleurs et des employés n’augmentaient que de 2%. En outre, les
augmentations de salaire se situent principalement au sommet de 1’échelle des revenus. Entre 1980
et 2016, les 1% les plus riches ont recu 27% de la croissance du revenu mondial. La majorité des
employés les mieux payés sont des hommes. (...) En ce qui concerne la richesse, les inégalités sont
encore plus grandes: les hommes disposent de beaucoup plus de terres, d'actions et
d'investissements en capital que les femmes du monde entier.

Mise en danger de la démocratie

L'augmentation des inégalités menace les modeles démocratiques. En effet, les grandes entreprises
réussissent a influencer la politique en leur faveur, pendant que de nombreuses personnes perdent

tout intérét pour les élections et la politique parce qu'elles ont I’impression que leurs problémes et

suggestions n’ont pas d’influence sur les décisions politiques.

Aux Etats-Unis, une réforme fiscale a récemment été adoptée, qui obligera les générations futures a
faire des dettes afin de payer les réductions d'impot que les plus riches ont recues aujourd’hui. "

Traduction de I’allemand:
(https://www.oxfam.de/system/files/factsheet deutsch_-_der preis_der_profite -_zeit die_ungleichheitskrise_zu_beenden.pdf, zuletzt aufgerufen am
22.02.19)
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a. Définissez le concept de différenciation sociale. (5 points)

b. L’auteur de I’article avance plusieurs causes pour les inégalités sociales. Nommez trois
causes évoquées dans I’article ? (3 points)

c. Expliquez pourquoi la politique et le pouvoir accentuent les inégalités existantes.
(5 points)

1.2. La caricature montre deux personnes qui se trouvent a I’un des extrémes de I’échelle sociale.
A quel genre de minorité appartiennent-ils ? Comment sont-ils évalués par le reste de la
société ? (9 points)

|
Bildquelle: https://www.vectorstock.com/royalty-free-vector/cartoon-style-characters-poor-and-rich-man-vector-16364991

1.3. Comment les fonctionnalistes expliquent-ils I’existence des inégalités sociales ? (9 points)
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I1. Structure sociale et migration (29 points)

1991 2001 2011 2018

x 1000

Population totale 384.4 439.5 512.4 602.0
dont: Femmes 196.1 223.0 257.4 299.4
Luxembourgeois 271.4 277.2 291.9 313.8
Etrangers 113.0 162.3 2205 288.2
dont: Portugais 39.1 58.7 82.4 96.5
Francais 13.0 20.0 315 45.8
Italiens 19.5 19.0 18.1 220
Belges 10.1 14.8 16.9 20.2
Allemands 8.8 10.1 12.0 13.1
Autres pays de I'UE 13.3 17.2 30.9 46.7
Autres non UE 9.2 225 28.7 43.8
Etrangers en % 29.4 36.9 43.0 47.9

" basé sur le Registre national des Personnes Physiques au 1 janvier

Source: Le Luxembourg en chiffres 2018 (Statec)
11.1. Utilisez le document pour répondre aux questions.

a. ldentifiez les criteres utilisés pour décrire la population luxembourgeoise. (2 points)

b. Rédigez un état des lieux de la population luxembourgeoise au 1°" janvier 2018.
(6 points)

c. Est-ce que le tableau montre un changement social ? Justifiez votre réponse a ’aide de
données chiffrées. (6 points)

I11.2. Selon Eisenstadt, le processus de migration comporte trois phases : la prise de décision,
la migration et I'intégration dans la société d'accueil. Présentez les différents aspects de la phase

d'intégration. (15 points)
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